MarTpuubl ¥ onpeaeauTe Iu




CBolicTBA JIMHENHBIX ONlepanu
HAX MATPUIAMHU

A,B,C — matpuubl,
a,3 — pencrtBUTErnbHbIE YKUCTa

1. A+B=B+A

2. (A+B)+C=A+(B+C)

3. a-(A+B)=a-A+a-B

4. (a+p) A= a-A+ 3

5. B)-A=a(B-A)=B (a
A)

6. A+0=A

7. (-A)=(-1)-A n A+(-A)=0

7* A_R=A4+(_-R)




IlpousBeneHne MaTpuil
YMHOXEHMEeM MaTpuupbl 4= (])mHaManI/ILI,yB ______ ( bl)x
| onpeaeneHo, Koraa Ynchno cTonbuos B nepeoit’ ~ |
MaTpuLe PaBHO YMCIY CTPOK BO BTOPON MaTpuLe,
TO eCTb N=p

OmnpenencHue

[ponsBeaneHnem maTpuity, ), , Ha matpAasy(b;),,,
Ha3biBaeTcs Takad matpuual = ( Ci) KaXkObIN 3reMeHT
KOTOpPOW ¢, paBeH Cymme npomsseneHMM 9JfIEMEHTOB
I-O CTPOKMU Manl/ILI,bI A Ha COOTBETCTBYIOLLNE 3NEMEHTHI
j-oro ctondbua matpuubl B




IlpousBeaeHnEe MATPHII

A=(a;) i B=(by),,,
A-B=C,rae C=(c;),., Y

mxn

k
¢, =ay b, +a,b, +.ta, b =) a,-b,
s=1

i=lm=12,..m;j=Ln=12,..,n




IlpousBeaeHnEe MATPHII

LIpumep

(2 3 4) 1 2)
A.=|1 2 0|, B, ,=|3 4

_______________________________________________________________________________________________________________________




Ilpou3BeaeHe MATPUII

[lepemMecTuTENbHbLIN 3aKOH YMHOXEHUS
MaTpuL, He BbIMOMHSAETCAH

A-B#+B-A
LIpumep

2 A3><2 .B2><3 — 3x3
B, 4 'A3><2' HE OTIPEACTIEHO B, 'A3x2 =D,

B yactHoMm cnyyae AB=BA.
B aTtom cny4yae matpuubl A u B HasbiBaloTCcA
nepecTaHOBOYHbLIMU

A3><2 'Bzx4 — L3y




CBoiicTBa onepanuu

YMHOKCHHUSN MaTPHUII

A,B,C — matpuubl,
o — JEUCTBUTENbHOE YUCIIO

1. A-B#B- A4
2. a-(A-B)=(a-A)
-‘B=A(a-B)
3. (A+B) -C=A-(B -C)
-C=A-C+B-C
5. A-(B+C)=A-B+A-C
6. A -E=E ‘A=A




Onpeneaunreib

Jltobon kBagpaTHOM MaTpuLLE Nopsiaka N CTaBUTCA B
COOTBETCTBME HaAUOEHHOE MO onpeaerieHHoOMY 3aKoHy
HEKOTOPOE YNCNO, Ha3blIBaeMoe onpegennutenem n-oro

nopsaaka aTon maTpuubl

[ h
a, dp a, dy;  dp 4,
a a o A a a a
. 21 22 2n 21 o0 o
\anl d,n 2~ Y, anl anz ann




Onpeneaurens

A, = (au) ‘A‘ = |a11‘ = dp
=7 [F3=-3 |o|=x
A da a a
4. :( ! 12) ‘A‘ ! Pl=a,-ay,—a,-a,
A a A a
21 2 21 2

2 3|=2-1—3-(—2)=2+6=8

1| 2-(=3)=(<1)-6=—6+6=0




Onpeneaunreib

/an i, Ay
A=l a, ay ay
\d31 U3 U3
dy dp 4y
‘A‘: Uy, Gy Au| =0y Ay gy 0y, Gy Gy H Ay Ay -y ) —
ay, Ay Gy —(A50 0y 0 a0y Ay 1Ay Ay, 0 4
i b
2 3 7
‘A|=5 4 ] :(2'4~9+3-1'6+5-8'7)—(7'4-6+3°5°9+1'8'2):
6 8 9

=72 +18+280-168-135-16=151




MuHOp 3J1eMeHTAa MATPHUIbI

OmnpeneneHue
"MuHOpOM Y anemMeHTa MaTpuLUbl A N-Oro nopagka

Ha3blBaeTCH iz')npe/:lenMTeJ'OllEs MaTpuubl (n-1)-oro
nopsaka,

NoNy4vYeHHbIN N3 MaTpuubl A BblYepKMBAHUEM | CTPOKU U
j cTonbua

- MMHOD arnemeHTa (;; MaTpuLbl Anxn

dy, dyp dy M. = Ay Ay
I
Ay =10, ay ay 31 Y33
d d
SV LB E
d a d 22
\ “31 32 33 ) a,




AJITCOPANICCKOC TOITOJTHCHHUC 3JICMCHTA

_  MaTpuuel
OmnpeeneHue

Anrebpanyeckmm JOMNOMHEHNEM 4, anemeHTa a,
MaTpuLbl N-Oro nopsaka HasbiBaeTcsl ero MUHOP,
B3ATbIN CO 3HakKoMm (-1)™

- anreGpanyeckoe A0MoNHeH e anemeHTa  d;
MaTpuLbl A




Onpeneaurenan

TeopeMa 0 PA3JIOKCHUHN OIIPCACIATCIIA

Onpegenuntenb Ntobdon KBagpaTHON MaTpuLbl
N-0ro nopsiika paBeH CyMMe rnpoun3BeeHnn
3fIEMEHTOB Nt0bon CTPOKK (cTondbua) Ha ux

anrebpanyeckoe AonosIHeHne

PasnoxeHue onpegenuTens no CTPOKE
detd=a,4,+a,4,+..+a,4, = Z a; A;

1= 1,n
PasnoxeHue onpegenvTens no CTon6Lly

detd=a;4;+a,;4,;, +...+a,A4, Z%A-
Jj= 1Ln




Omnpenenureb

7

2 3
5 4 =54, +4 A, +1- A4, =5(-1)""M, +4(-1)"" M, +
6 8 9

+4

F1(=1)"P M, = —5|§ ;

2 7 2 3
- 9|—1|6 8|_—5(3-9—7-8)+

+4(2:9-7-6)—(2-8-3-6) =51



CBoiicTBa onpeaeauTesen

Ecnn HekoTopas cTpoka (ctondeu) B
onpegenuTene COCTOUT U3 HyNeun, To 3ToT
onpegenuTenb paBeH HYMo




CBoiicTBa onpeaeauTesen
——ECH4-BCO- A MOHTFHaHOW-FH4B0-CTHROKI—

(cTon6bua) MmaTpuLbl YMHOXUTb Ha YMCHO A,
TO
ee onpegennTernb YMHOXUTCSA Ha 3TO YNCIO

N
3aMeyaHue 13 CBOMCTRA 3

Ecnun B onpeoennTtene anemMeHTbl HEKOTOPOW
CTPOKU uUnu ctonbua coaepxaT ooLnn
MHOXUTENb
A, TO 3TOT OOWMN MHOXUTENb MOXHO BbIHECTU 3a
3HaK onpegenuTens




CBoiicTBa onpeaeauTesen

[Tpn nepecTaHoOBKe ABYX CTPOK (CTONOLIOB)
MaTpuLbl ee onpeaennTerib MEHAET 3HAK
Ha NPOTUBOMNOSOXHbIN




CBoiicTBa onpeaeauTesen

[ ' A A ~ 1A ~ ' N A ITTAC A '
\ J ViwJile 1/ = » \/1 L JV/ILID =1 UV vics v 1 /
K 9rfieMeHTaM Kakon-nmbo cTpoku (ctonbua)
MaTpuLbl NpUbaBUTb SNEMeEHTbI APYron
CTPOKM

(cTtonbua), npeaBapuUTenbHO YMHOXEHHbIE Ha

Oo4HO 1 TO K€ HINCHo



CBoiicTBa onpeaeauTesen

Ecnn kBagpaTtHaga matpuua coaepXuTt aBe
OQMNHaKOBbIE CTPOKU, TO €€ onpenenuTterns
paBeH HYIo

OnpepgenuTenb NpoussBeaeHnsa AByX
KBagpaTHbIX MaTpuL, paBeH Npon3BeaeHuto
NX onpenenuTenen, To ecTb

det(A4-B)=det A-det B




MeToabl BHIYHUCJICHUSA OIIPeaeJuTe/IeH

M €10 NOHWXKEHNA NopAaK
&Y . |

NAAAAIIATANOAO PRDOO YHAAQMNMAU
J VI IIP A IVITOUITO DUU Jiiulivivull

HEKOTOPOW
CTpOKM (cTOoNbua) KpoMe O4HOro paBHbI HYIIIO,
TO onpenennTerb paBeH NPoOn3BeaeHN0 3TOro
HEHYINEBOro afeMeHTa Ha ero anrebpaunyeckoe

%OI IOJTHEHWE
!!ETO% I'Ipl/lBe%eHl/lFl ge%enmenﬂ K TgeerﬂbHOM A BI/IQ,M

|
U] IVI L Ul IPUHUJ viTUOJIiILV DUV JiJiuivivullli y VIV Vi

Mo OfHY CTOPOHY OT IMTaBHOW gMaroHarnm paBHb|
HYIO, TO TaKOW onpeaenuTenb paBeH
NMPOV3BEAEHNIO ANIEMEHTOB, CTOSILLIMX HA

rMaBHOW
TTIAATOHATITIA

Er
—

T
1l




OOparnas marpuna

KBagpaTHas matpuua A Ha3sblBaeTCs HEBbIPOXAEHHOMN,
ecnmn onpeaenuTenb 3ToOM MaTpuULlbl OTNUYEH OT HYNS

OmnpenencHue

-1 o
Matpuua A HasbiBaeTcst obpaTHON Ans MmaTpuLbl A,ecnu

A ' A=A-A"' =E

1 MaTtpuubl A 1 A nepectaHoBouHbl, npu aTom A -
- KBagpaTHasi MmaTpuua Toro e nopsiaka, 4to n A

52 13 cBONCTB onpenenMTenﬂ N NpaBuna YMHOXeHUS

.Manl/lU. det(A- A7) ldetE:>detA‘l _
| detA-det A =1 det 4




